



下载封面新闻APP
掌握更多资讯

习近平主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会强调 以进一步全面深化改革为动力 开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面

新华社兰州9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态保护上新台阶、绿

色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、甘肃省委书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言,就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区主要

负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,党中央提出黄河流域生态保护和高质量发展战略以来,黄河流域生态环境质量稳步提升,水安全保障能力持续增强,能源粮食安全基础不断巩固,高质量发展亮点不少,黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上。同时也要看到,仍有不少难题需要进一步破解。

习近平强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,筑牢国家

生态安全屏障。更加突出黄河治理的系统性、整体性、协同性,推动构建上下游贯通一体的生态环境治理体系,深入实施重要生态系统保护和修复重大工程,提升流域生态系统稳定性。强化“三北”工程联防联控,提升整体效果。加强采煤沉陷区综合治理,积极探索资源型地区转型发展新路径。持续深入打好污染防治攻坚战,加强重要支流和重点湖库治理,搞好沿河环湖地区环境基础设施建设。(紧转02版)

四川高速公路通车里程突破1万公里

5个高速项目今起陆续通车



数读四川高速公路 进阶之路

1995年,四川第一条高速成渝高速建成通车,四川高速公路里程实现“零”的突破。

5000公里

2013年12月30日,全长113公里的乐自高速建成通车,至此四川高速公路总里程跃上5000公里的大台阶,晋级全国六强。

10000公里

2024年9月13日起,5个高速公路项目(路段)、163公里将陆续通车,四川高速公路通车总里程达到10051公里。

俯瞰云雾中的京昆高速雅西段。新华社发

● 9月12日上午,全省高速公路突破10000公里暨天邛高速公路建成通车慰问活动在天府新区至邛崃高速公路永商段举行。今年1-9月,全省已建成通车高速公路项目(路段)8个、252公里。天府新区至邛崃高速公路、成南高速公路扩容成巴入城段、宁南至攀枝花高速公路部分路段、马边至昭觉高速公路部分路段、成乐高速公路扩容部分路段5个项目(路段)163公里将于今天起陆续向社会开放。届时,全省高速公路通车总里程将达到10051公里,四川成为国内第三个实现高速公路破万公里的省份。

新闻纵深 从0到10000公里 看新蜀道通江达海的征程

P04-P05 要闻

[名人大讲堂]

商文化如何影响古蜀文明? 唐际根趣解三星堆

◆ P08-P09 互动 ◆